

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Резяповой Аиды Матрисовны на тему «Концепция построения учетно-контрольной системы в розничных сетевых организациях на основе модели пооперационно-ориентированного калькулирования» (08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика)

Эффективность любого рационального управленческого решения прямо пропорциональна точности и корректности информации, на основании которой оно разрабатывается. В современных условиях хозяйствования именно система управленческого учета выступает главным поставщиком информации о внутренней среде компании, большая часть которой нацелена на получение корректных и своевременных данных о стоимости товаров, обслуживании покупателей, о себестоимости заказов, контрактов.

Анализируя и сопоставляя традиционный и операционно-ориентированный методы калькулирования по ключевым показателям, становится очевидным, что операционно-ориентированный подход, хотя и является более сложным, чем традиционный, но гораздо в большей степени отражает причинно-следственные связи между экономическими элементами внутри организационной системы. Следовательно, дает более точную информацию для принятия управленческих решений.

Актуальность диссертационного исследования Резяповой Аиды Матрисовны обусловлена недостаточной изученностью и проработанностью вопросов, связанных с формированием элементов учетно-контрольной системы в розничных сетевых организациях на основе модели пооперационно-ориентированного калькулирования.

Анализ авторефера позволяет сделать ряд положительных выводов по результатам диссертационного исследования.

В работе проведено широкое исследование категориального аппарата и концептуальных основ учетно-контрольной системы розничных сетевых организаций, что дополняет представления о ее сущности и раскрывает необходимость реализации ее элементов для целей информационного

обеспечения управления в различных торговых сетях и повышения эффективности использования актуальных моделей учета затрат и калькулирования себестоимости продукции.

В рамках диссертационного исследования автором большое предпочтение отдается пооперационно-ориентированному калькулированию в сетевой розничной торговле на основе предлагаемой иерархии торговых процессов, приводится обоснование его целесообразности, исследование корреляции объектов калькулирования с факторами затрат, а также разработанной схемой обмена информационными ресурсами внутри сетевой розничной организации. Приводится широкая доказательная база о целесообразности пооперационно-ориентированного калькулирования с целью получения достоверной и объективной информации о составе и структуре расходов на продажу для целей управленческого учета и внутреннего контроля.

Кроме того, автором в рамках общей концепции диссертационного исследования проведена систематизация методологических основ управленческого учета, группировка базовых научных исследований о сущности и отличительных свойствах современного управленческого учета, на основе чего разработана модель организации управленческого учета расходов на продажу в условиях пооперационно-ориентированной калькуляции.

Все это позволяет говорить о большом научном заделе в исследовании теоретических основ построения учетно-контрольной системы в различных сетевых организациях на основе модели пооперационно-ориентированного калькулирования.

Практическую ценность имеют:

- многомерная система счетов управленческого учета, которая в отличие от существующих характеризуется комплексностью в подходах к сбору и обобщению оперативных данных о расходах на продажу и организации управленческого учета с учетом индивидуальных особенностей сетевой розничной организации в целях применения наиболее эффективных калькуляционных объектов;

- методика пооперационно-ориентированного калькулирования, которая при прочих обозначенных в работе достоинствах, дает возможность использовать комбинированный подход к потреблению выходных информационных ресурсов в рамках актуализации роли внутренней учетно-контрольной системы при разработке и принятии стратегических управлеченческих решений;
- риск-ориентированная система внутреннего контроля розничных сетевых организаций, отличающаяся дальновидностью и оперативностью при выявлении и предупреждении рисковых ситуаций.

Однако, при всех достоинствах, работа не лишена недостатков. Так, на наш взгляд, в работе следовало провести факторный анализ формирования и динамики расходов розничных сетевых организаций под влиянием внешней и внутренней среды. Кроме того, работа бы только выиграла, если бы автор рассмотрел центры формирования доходов во взаимоувязке с центрами затрат.

Несмотря на указанные замечания, автореферат диссертации Резяповой Аиды Матрисовны на тему «Концепция построения учетно-контрольной системы в розничных сетевых организациях на основе модели пооперационно-ориентированного калькулирования» представляет самостоятельную завершённую научно-квалификационную работу, отражающую научную новизну проведенного исследования, в которой разработаны теоретико-методические положения и изложены научно обоснованные решения, имеющие важное хозяйственное значение, что соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора экономических наук.

В целом работа на тему «Концепция построения учетно-контрольной системы в розничных сетевых организациях на основе модели пооперационно-ориентированного калькулирования» имеет теоретическую, методологическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание

ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Зырянова

Имя: Татьяна

Отчество: Владимировна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ – Уральский институт управления»

Должность: зав. кафедрой бухгалтерского учета, анализа и аудита

Контактные адреса:

e-mail: tatyana.zyrianova@uapa.ru

телефон: (343) 2517105

почтовый адрес: 620990, Россия, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 66

Личная подпись:



 Подпись Зыряновой Т.В. удостоверяю начальник ОДО
 3.12.2014